

Sygnatura postępowania OSiR/1/2023

W trakcie prowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą:

**„Zakup energii elektrycznej dla Hotelu i Hali Sportowej  
z siedzibą ul. Pierwszej Brygady 1 w Stargardzie”**

prowadzonego w trybie zapytania ofertowego o wartości nieprzekraczającej kwoty netto 130 000,00 zł na podstawie art. 30 ust. 4 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych, wpłynęły do Zamawiającego niżej wymienione pytania i wnioski dotyczące treści zapytania ofertowego i jego załączników (zachowano oryginalną pisownię pytań wykonawców). Zamawiający udziela poniżej wyjaśnień i odpowiedzi na zadane przez Wykonawców pytania i wnioski.

**Pytanie 1:**

Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający przekaze niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Wyłoniony Wykonawcą, oprócz danych wskazanych z Załącznika 1a, będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

- a) danych dla każdego punktu poboru:
  - numer aktualnie obowiązującej umowy;
  - data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
  - czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
  - wybranego przez Zamawiającego sprzedawcę rezerwowego;
- b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:
  - pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy do OSD wraz z upoważnieniem OSD do zawarcia umowy rezerwowej ze wskazanym sprzedawcą rezerwowym w sytuacjach określonych w ustawie prawo energetyczne;
  - dokument nadania numeru NIP;
  - dokument nadania numeru REGON;
  - KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;
  - dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.

**Odpowiedź 1:**

Zamawiający przekaże niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy.

**Pytanie 2:**

Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający ponosić będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

**Odpowiedź 2:**

Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę.

**Pytanie 3:**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:

- a) Czy Zamawiający posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowę sprzedaży energii elektrycznej i umowę na świadczenie usług dystrybucji
- b) Czy procedura zmiany sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz pierwszy?
- c) Czy umowy dystrybucyjne (jeśli zamawiający posiada rozdzielone umowy) zawarte są na czas określony, czy nieokreślony?
- d) Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych/ umów sprzedaży energii elektrycznej?
- e) Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę?
- f) Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów poboru, dla których obowiązywały dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktów poboru, dla których umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w terminie umożliwiającym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?
- g) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SWZ? Jeśli tak - jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych ?

**Odpowiedź 3:**

- a) Zamawiający posiada rozdzieloną umowę sprzedaży i świadczenia usług dystrybucji energii.

- b) Procedura zmiany sprzedawcy odbędzie się po raz kolejny.
- c) Umowa dystrybucji energii zawarta jest na czas nieokreślony.
- d) Brak okresu wypowiedzenia umowy sprzedaży energii (umowa rezerwowa)
- e) nie dotyczy
- f) Zamawiający upoważni Wykonawcę do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.
- g) nie dotyczy

**Pytanie 4:**

Wykonawca zwraca się z prośbą o potwierdzenie, że wskazany punkt poboru energii znajduje się na terenie OSD – Enea Operator.

**Odpowiedź 4:**

Zamawiający potwierdza, że PPE znajduje się na terenie działania ENEA Operator Sp. z o.o.

**Pytanie 5:**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada:

- a) status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2021 r. poz. 610 ze zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii, w stosunku do punktów poboru energii wymienionych przez Zamawiającego w dokumentacji przetargowej?
- b) status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2021 r. poz. 610 ze zm.), co oznacza, że jest odbiorcą końcowym wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby w mikroinstalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa powyżej, nie stanowi przedmiotu przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2021 r. poz. 955 ze zm.) w stosunku do punktów poboru energii wymienionych przez Zamawiającego w dokumentacji przetargowej?

**Odpowiedź 5:**

1. Zamawiający nie posiada statusu wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii.
2. Zamawiający nie posiada statusu prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii.

**Pytanie 6:**

Wykonawca zwraca się z prośbą o informację, czy Zamawiający posiada status odbiorcy uprawnionego o którym mowa w ustawie z dnia 27 października 2022 r. o środkach nadzwyczajnych mających na celu ograniczenie wysokości cen energii elektrycznej oraz wsparciu niektórych odbiorców w 2023 roku (Dz. U. 2022 poz. 2243)?

**Odpowiedź 6:**

Zamawiający posiada status obiorcy uprawnionego, przy czym część energii objęta ceną maksymalną stanowi <100% szacowanego zużycia energii elektrycznej.

**Pytanie 7:**

Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną lub w formie elektronicznej (za pomocą podpisu elektronicznego).

**Odpowiedź 7:**

Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie elektronicznej.

**Pytanie 8:**

Załącznik – zapytanie ofertowe – Rozdział III w zw. z §1 pkt. 7 ust. 1

Termin realizacji zamówienia musi być wskazany precyzyjnie już na etapie wszczęcia postępowania (w ogłoszeniu i w SWZ), celem umożliwienia wykonawcom złożenia porównywalnych ofert, inaczej zamówienie nie jest udzielane z przestrzeganiem zasad jego udzielania w postaci zapewnienia zachowania uczciwej konkurencji oraz równego traktowanie wykonawców oraz przejrzystości. W związku z powyższym, uprzejmie prosimy o uszczegółowienie terminu realizacji zamówienia, poprzez podanie terminu rozpoczęcia i zakończenia realizacji zamówienia.

Jednocześnie wskazujemy, że termin rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej od dnia podpisania umowy nie jest możliwy do spełnienia przez Wykonawcę. Mając na względzie powyższe, zwracamy się z uprzejmą prośbą o zmianę terminu rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej **na dzień 01.05.2023**, lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.

**Odpowiedź 8:**

Rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej przez Wykonawcę, rozpocznie się nie wcześniej niż po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy, lecz nie później niż w dniu 01.03.2023r.

**Pytanie 9:**

Załącznik – Formularz ofertowy

Numer rachunku bankowego, na który należy dokonać płatności za sprzedaż energii elektrycznej zostanie podany na fakturze VAT, Przed zawarciem umowy Wykonawca nie ma możliwości podania numeru bankowego, dla Zamawiającego, ponieważ jest on generowany po założeniu konta Zamawiającego w systemie bilingowym, w związku z tym zwracamy się z prośbą o wykreślenie przedmiotowego zapisu.

**Odpowiedź 9:**

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie przedmiotowego zapisu.

**Pytanie 10:**

Załącznik – projekt umowy – §1 ust. 7 pkt. 3

Wykonawca informuje, że ewentualną szkodę Zamawiającego stanowi różnica w cenie zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego w stosunku do ceny energii elektrycznej z oferty wyłonionego w postępowaniu wykonawcy. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o określenie, iż zwrot kosztów z tytułu zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego będzie stanowił różnicę między kosztami energii zakupionej od sprzedawcy rezerwowego, a energii, która byłaby zakupiona na podstawie umowy sprzedaży zawartej z wybranym Wykonawcą. Poszkodowany nie może wzbogacać się wartością odszkodowań. Taki zapis jest sprzeczny z przepisami kodeksu cywilnego o naprawianiu szkody i rażąco nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień publicznych.

**Odpowiedź 10:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów §1 ust. 7 pkt. 3 projektu umowy.

**Pytanie 11:**

Załącznik – projekt umowy - §4 ust. 6

W świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie ... dni od daty wystawienia”.

**Odpowiedź 11:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów dot. terminu płatności.

**Pytanie 12:**

Załącznik – projekt umowy - §5

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie frazy „(...) mimo wezwania Wykonawcy do jej uregulowania (należności) w co najmniej 14 dniowym dodatkowym terminie”. Bez zawnioskowanej zmiany zapis jawi się jako nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień bowiem obejmuje ochroną zamawiającego nie będącego odbiorcą w gospodarstwie domowym, bez powodu, tak jak ochrona przewidywana prawem wyłącznie dla odbiorcy w takim gospodarstwie domowym.

**Odpowiedź 12:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów § 5 projektu umowy.

**Pytanie 13:**

Załącznik – projekt umowy - §7

Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o usunięcie wskazanych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych, zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści: „Strony ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody (straty)”. Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego.

**Odpowiedź 13:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów § 7 projektu umowy.

**Niniejsze odpowiedzi stanowią integralną część zapytania ofertowego.**

**W związku z udzielonymi odpowiedziami wydłuża się termin składania ofert do dnia 27 stycznia 2023 r. do godziny 10:00. Otwarcie ofert nastąpi 27 stycznia 2023 r. o godzinie 10:05.**

PREZES ZARZĄDU  
Dyrektor Naczelny  
OSiR Stargard Sp. z o.o.

*Grzegorz Chudzik*

Załącznik nr 6  
na zakup energii elektrycznej dla obiektu Hala sportowa i Hotel 104  
Ośrodka Sportu i Rekreacji OSiR Stargard sp. z o.o. w 2023 roku

Lp.	Zamawiający, nazwa obiektu	Rodzaj umowy - obecny sprzedawca	Termin ważności umowy sprzedaży	Grupa taryfowa	Moc umowna	Numer licznika	NIP	REGON	PPE	Szacunkowe zużycie energii 12 m-cy szczytowej/ codobowa [MWh]	Szacunkowe zużycie energii 12 m-cy pozarytowa [MWh]	Szacunkowe zużycie energii 10 m- cy pozaszczytowa [MWh]
1	OSiR Stargard Sp. z o.o./ WO-40760, Hotel i Hala Sportowa, ul. Pierwszej Brygady 1, 73-110 Stargard	rezerwowa ENEA S.A.	niekreślony	C21	45	96860777	8542367178	320765396	590310600000190291	72,150	0,000	0,000
									RAZEM	72,150	0,000	0,000
	Zużycie Taryfa C21									72,150	0,000	0,000
	Szacunkowe zużycie za 12 miesięcy								RAZEM	72,2	0,0	0,0
									RAZEM	72,2	0,0	55,1

